

Эссе «Память о Холокосте»

Горячкина Дарья Сергеевна
учащаяся 11 класса
МБОУ лицей № 20 г. Пятигорска

Память о Холокосте необходима,
чтобы наши дети никогда не были жертвами,
палачами или равнодушными наблюдателями.

Иегуда Бауэр

Нельзя не согласиться с мнением израильского историка. Ведь наша жизнь, жизнь наших детей и всех будущих поколений вообще, напрямую зависит от того, будем ли мы помнить ошибки прошлых лет, учиться на них, стремиться к тому, чтобы ужасные события Холокоста никогда не повторились вновь. Но как же этого достичь? Например, можно изучить кучу информации о Холокосте и захлебнуться в слезах сочувствия и жалости к миллионам погибших, также можно сходить с ума от ненависти к Гитлеру и нацистам, но какой в этом смысл? Единственное и самое главное, что мы можем сделать сейчас, это сохранить память о Холокосте. Донести до нынешних и передать будущим поколениям мысль о том, что каждый человек и каждый народ на Земле – уникальны. Его идеология, религия, культура – принадлежат только ему и, если они в чем-то отличны от нашей собственной, нужно иметь к ним уважение независимо от того, как мы к этому народу или человеку относимся. Эти, казалось бы, простые истины, в наше время, являются очень важной проблемой, путем решения которой является толерантность.

Толерантность – это необходимое современному обществу понятие. Именно оно является сдерживающим фактором тогда, когда религиозные или идеологические разногласия могут перерасти в ненависть и пренебрежение, а зачастую, и в открытую агрессию. Очень страшной разновидностью пренебрежения является национальное пренебрежение, которое со временем, превращается в национальную ненависть и в итоге, приводит к ужасным последствиям. Изучая материалы по Холокосту, мы всегда встречаемся с таким понятием как антисемитизм. И это не удивительно. Ведь официальной политикой Гитлера был именно расистский антисемитизм – самая ужасная форма национальной ненависти, целью которой было полное истребление еврейского народа. Жан-Поль Сартр утверждал: «Антисемитизм – не еврейская проблема, это наша проблема», и он был прав. Наша, потому что Холокост – катастрофа не только евреев, это катастрофа всего мирового сообщества, это преступление против человеческой природы, против всего нравственного, что есть в нас. Стоит задуматься над этим, ведь действительно, кто дал нацистам право на уничтожение целой нации? Кто вообще дал разрешение человеку убивать человека? Вряд ли Гитлер думал об этом. Его главной целью было превосходство, чистота и бессмертие немецкой нации, поэтому во всех своих поступках он руководствовался

печально знаменитым принципом «цель оправдывает средства». Нельзя не отметить, что средства для достижения своей цели он избрал действительно ужасные.

Для массового уничтожения неугодных рас и противников нацистского режима были созданы специальные, концентрационные лагеря, причем, если сначала они находились на территории Германии, то впоследствии, по мере захвата фашистами европейских стран, концлагеря образовали гигантскую сеть, для систематического убийства миллионов человек и способы убийства у нацистов были самые жестокие. Людей расстреливали, подвергали страшным пыткам, морили голодом, сжигали заживо в крематориях, толпами душили в газовых камерах. Были даже специальные, так называемые «фабрики смерти», которые представляли собой отлаженный конвейер, превращающий в пепел по несколько тысяч человек в сутки. Кроме того, доктор Йосеф Менгеле или как его называли – «Ангел смерти из Освенцима» проводил над заключенными ужасные эксперименты по селекции.

Невозможно узнать точное количество жертв концлагерей, но если верить подсчетам, то из восемнадцати миллионов граждан стран Европы, прошедших через лагеря различного назначения, более двенадцати миллионов было уничтожено. Двенадцать миллионов! И это не точно, на самом деле их было еще больше! И вот здесь возникает главный вопрос, кто во всем этом виноват? Гитлер с его идеей мирового господства? Гейдрих? Бесспорно. Но только ли они? Почему же весь остальной, «цивилизованный» мир молча наблюдал за происходящим, не делая абсолютно ничего? Бездействие, зачастую, еще хуже, чем действие. В данном случае, если бы правительство США или Великобритании решились начать программу спасения, то возможно, они смогли бы изменить обстановку и спасти миллионы жизней, но к сожалению, они не стали вмешиваться. Конечно, находились те, кто решался помочь. Рискуя собственной жизнью, они укрывали или в тайне вывозили несчастных подальше, за границу. Были и те, кому удавалось бежать. Они пересекали Атлантический океан в поисках защиты и спасения, но там никто не хотел их видеть, им запрещали даже высаживаться на берег.

На основе этого всего этого, ответ на вопрос: «Для чего нужно и важно сохранить память о Холокосте?», совершенно очевиден. Для того, чтобы современное общество могло извлечь урок из этих событий, не допустить их повторения в будущем, а также встать на путь уважения и толерантности.